



शुक्रवार, १७ मार्च २०२३

किंमत ९ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

मराठी दैनिक

वर्ष - ०२ अंक - १९८

आरएनआय : एमएएनएमएआर/२०२१/८२९६६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

MARATHI DAINIK • CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) • FRIDAY 17 MARCH 2023

adhunikkesari.com Adhunik Kesari

YEAR-02 • ISSUE-198 • RNI : MAHMAR/2021/82566 • PAGE-12 • PRICE-5

पंतप्रधान मोदींना मिळणार शांततेचा नोबेल पुरस्कार ?

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : रशिया-युक्रेन युद्ध तब्बल वर्षभरापासून सुरु आहे. या युद्धाचे पडसाद संपूर्ण जगभरात उमटत असल्याचे पाहायला मिळत आहे. अशातच भारत मात्र हे युद्ध थांबवण्यासाठी सातत्याने प्रयत्नशील आहे. युरोपमधील

रशिया-युक्रेन युद्ध थांबवण्याच्या भारताच्या प्रयत्नाचे नोबेल पारितोषिक समितीने कौतुक केलं आहे. नोबेल समितीचे उपनेते अँस्ले टोजे यांनी भारताचं भरभरुन कौतुक केलं आहे. तसेच, त्यांनी मोदींच्या पाठीवर कौतुकाची थापही दिली आहे. भारताचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी युद्धासंदर्भात ज्या पद्धतीने रशियाच्या राष्ट्राध्यक्षांना समजावून सांगितले ते कौतुकास्पद आहे. त्यांनी कोणतीही धमकी न देता आण्विक युद्धाच्या

परिणामांबद्दल कठोर संदेश दिला, आंतरराष्ट्रीय राजकारणात आपल्याला अशाच नेत्यांची गरज आहे, असं म्हणत नोबेल समितीचे उपनेते अँस्ले टोजे यांनी मोदींचे कौतुक केले आहे.

पंतप्रधान मोदींचे कौतुक करताना नोबेल समितीचे नेते अँस्ले टोजे म्हणाले की, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी नोबेल शांतता पुरस्काराचे प्रबळ दावेदार असू शकतात. पंतप्रधान मोदी हे अत्यंत विश्वासू नेते आहेत, ते शांतता प्रस्थापित

करू शकतात. तसेच, पंतप्रधान मोदी हे जगातील मोठ्या राजकारण्यांपैकी एक आहेत आणि ते शांततेसाठी मोठे योगदान देत आहेत.

टोजे म्हणाले की, मला आनंद आहे की, मोदी केवळ भारताला पुढे नेण्याचं काम करत नाहीत. तर जगातील शांततेसाठी महत्त्वाच्या मुद्द्यांवरही काम करत आहेत. जगाने भारताकडून शिकण्याची गरज आहे. भारत महासत्ता होणार हे निश्चित आहे.



'अवकाळी' मुळे दाणादाण

आंबा, द्राक्ष, गहू, हरभरा, हळद, केळी पिकांचे नुकसान

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : महाराष्ट्रातील बहुतांश भागात बुधवारी रात्रीपासून अवकाळी पावसाने धुमाकूळ घातला आहे. गुरुवारी मराठवाड्यातील नांदेड जिल्ह्यात व पश्चिम महाराष्ट्रातील सातारा जिल्ह्यात गारपीट झाली. त्यामुळे शेतकऱ्यांच्या हातातोंडाशी आलेल्या आंबा, द्राक्ष, गहू, हरभरा, हळद, केळी आदी पिकांचे प्रचंड नुकसान झाले आहे.

सातात्याला गुरुवारी पुन्हा अवकाळी पावसाने दणका दिला. दगांच्या गडगडाटात विजांच्या कडकडाटात गारपीटसह झालेल्या मुसळधार पावसाने गहू, ज्वारी, स्ट्रॉबेरी भाजीपाला आदी पिकांचे मोठे नुकसान झाले. पाचगणी वार्डत गारांचा मोठा पाऊस झाला. तलावांच्या संपाने शेतीच्या नुकसानीचे पंचनामे लांबले आहेत. पाचगणी येथील दोन म्हशी वीज पडून ठार झाल्या. सातात्यात वार्ड पाचगणीसह अनेक ठिकाणी दगांच्या गडगडाटासह हलक्या ते मध्यम स्वरूपाच्या पावसाने हजेरी लावली. सकाळपासूनच आकाशात अवकाळी पावसाच्या दगांची मळभ दाटली होती. अखेरीस संध्याकाळी पावसाच्या जोरदार सरी कोसळल्या. दिवसभर दगाळ वातावरण आणि संध्याकाळी अवकाळी पावसामुळे सातारकरांना ऐन ऊन्हाळ्यात पावसाळ्याची अनुभूती मिळाली. या पावसाने सर्वत्र पावसाळी वातावरण तयार झाले असून वातावरणात मोठा गारवा पसरला आहे. पाचगणी, वार्ड, जावली परिसरात गारांचा पाऊस झाला त्यावेळेस स्ट्रॉबेरी पिकाचेही मोठे नुकसान झाले. अचानक आलेल्या अवकाळी पावसाने शेतकऱ्यांची त्रेता तिरपीट उडाली. पुढील ३-४ दिवस पुणे, सातारा, सांगली, कोल्हापूर या जिल्ह्यांमध्ये गडगडाटासह गारपीट आणि वादळी वारे विजांच्या कडकडाटासह वाहतील. तसेच या भागांमध्ये हलका ते मध्यम पाऊस पडण्याची शक्यता वर्तविण्यात आल्याने शेतकरी चिंतेत आहेत.



नांदेड-भोकर रस्त्यावरील बारड येथे महामार्ग पोलीस सुरक्षा पथकाच्या चौकीवरील पत्रे तुफान वादळाने उडून गेली. त्यानंतर झालेल्या गारपीटने चौकीत गारांचा थर साचला होता.

नांदेड जिल्ह्यातील मुदखेड तालुक्यात वादळी वाऱ्यासह गारपीट झाली. या वादळी वाऱ्यामुळे व गारपीटमुळे गहू, हरभरा, हळद, केळी पिकांचे नुकसान झाले. बारड, डोंगरगाव, शेंबोली, खांबाळ, ईजळी, सीता बोरगाव आदी गावांत प्रमाणात गारपीटसह पाऊस झाला. देऊबाई भालेराव व गणेश भालेराव (रा. बोरगाव सीता) या दोघांजरी वीज पडल्याने ते किरकोळ जखमी झाले. पुढील उपचारासाठी त्यांना बारड येथील ग्रामीण

रुग्णालयात दाखल केले आहे. पंढरी वडेपल्ली (रा. शेंबोली) हे सुद्धा जोरदार वाऱ्यामुळे धरावरील पत्रे उडून पत्राचा मार लागून जखमी झाले. रोही पिपळगाव (शंकरनगर) येथील शेतकरी दत्ता बालाजी कोकणे (वय ३५) हे शेतकडे जात असताना जोरदार वारा सुटल्यामुळे त्यांच्या पाठीवर झाड पडल्याने कमरेला जबर मार लागला असून त्यांवर सिद्धिविनायक हॉस्पिटल मुदखेड येथे उपचार सुरु आहेत.

अंबाबाई मंदिरात पत्रकारांना कॅमेराबंदी

आधुनिक केसरी न्यूज

कोल्हापूर : येथील करवीर निवासिनी अंबाबाई मंदिरात वार्ताकनासाठी गेलेल्या पत्रकारांना कॅमेरा घेऊन बंदी करण्यात आली आहे. गुरुवारी अंबाबाई मंदिराच्या प्रवेशद्वारावरच माध्यमांना अडवण्यात आले. जिल्हाधिकारी राहुल रेखावार यांनी तसा आदेश काढल्याचे पश्चिम महाराष्ट्र देवस्थान समितीने म्हटले आहे. गेल्या काही दिवसांपासून श्री अंबाबाईच्या मूर्तीचा मुद्दा समोर आला आहे. यावरून कोल्हापूर जिल्हा सत्र न्यायालयात याचिकाही दाखल झाली आहे. दरम्यान, अंबाबाईच्या मूर्तीची स्थिती नाजूक असल्याचे कोल्हापूरच्या माध्यमांनी समोर आणले होते. यानंतर पहिल्यांदा राज्य पुरातत्त्व आणि नंतर केंद्रीय पुरातत्त्वकडून पाहणी करण्यात आली आहे. मात्र, टीआरपीसाठी बातम्या दाखवल्या जात असल्याचा आरोप जिल्हाधिकाऱ्यांनी केला आहे. दरम्यान, केंद्रीय पुरातत्त्वकडून पाहणी करताना मूर्तीशी छेडछाड झाल्याचा आरोप श्रीपूजकांच्या वकिलांनी केला आहे.

मंगळवारी केंद्रीय पुरातत्त्व विभागाकडून पाहणी करण्यात आली. मात्र, विभागाने पाहणी करताना श्री अंबाबाईच्या मूर्तीशी छेडछाड झाल्याचा आरोप श्री पूजकांच्या वकिलांनी केला आहे. लेपचा काही थर काढून टाकल्यानंतर मूर्तीचा चेहरा आणखी खराब झाल्याचे म्हटले आहे. या संदर्भात देवीच्या मूर्तीची दोन छायाचित्रे कोल्हापूर जिल्हा सत्र न्यायालयात सादर करण्यात आली आहेत.

लेपचा काही थर काढून टाकला : श्रीपूजक गजानन मुनीश्वर यांनी मूर्ती संवर्धन प्रक्रियेबाबत कोल्हापूर जिल्हा सत्र न्यायालयात याचिका दाखल केली आहे. या याचिकेवर आज सुनावणी झाली. यावेळी श्रीपूजकांच्या वकिलांनी केंद्रीय पुरातत्त्व विभागाने छेडछाड केल्याचा गंभीर आरोप केला. कोणत्याही परवानगीशिवाय चेहऱ्यावर यापूर्वी लावलेला लेपचा काही थर काढून टाकला. लेपचा काही थर काढून टाकल्यानंतर मूर्तीचा चेहरा आणखी खराब झाल्याचे समोर आले आहे. त्यामुळे केंद्रीय पुरातत्त्व विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी बेकायदेशीर कृत्य केल्याचा दावा श्री पूजकांच्या वकिलांनी केला आहे.

सद्यस्थितीत मूर्ती सुरक्षित : केंद्रीय पुरातत्त्व विभागाच्या अधिकारी राजेश्वरी, शिवन्नाकुमार, राम निगम, उत्तम कांबळे यांनी मंदिरात मूर्तीची मंगळवारी पाहणी केली होती. या संदर्भातील केंद्रीय पुरातत्त्व विभाग लवकरच अहवाल सादर करणार आहे, या अहवालानंतर संवर्धनासंदर्भात पुढील निर्णय होणार असल्याची माहिती जिल्हाधिकारी राहुल रेखावार यांनी दिली आहे. सद्यस्थितीत मूर्ती सुरक्षित असून काही प्रमाणात संवर्धनाची गरज भासल्यास त्याबाबतचा मार्गदर्शक सूचना दिल्या जातील, अशी माहिती केंद्रीय पुरातत्त्व विभागाने दिल्याचे जिल्हाधिकाऱ्यांनी सांगितले आहे.

वाळू चोरट्यांनी चंद्रभागेत पाडलेले खड्डे रंगवले!

समाजसेवक गणेश अंकुशराव यांचे एक हटके आंदोलन

आधुनिक केसरी न्यूज

पंढरपूर : चंद्रभागेच्या पात्रातील वाळूचोरीच्या विरुद्ध यत्नार करणारे पंढरीतील समाजसेवक, महर्षी वाल्मिकी संघाचे गणेश अंकुशराव यांनी आज वाळू चोरीच्या विरुद्ध आणखी एक हटके आंदोलन केले. रंगपंचमीनिमित्त त्यांनी चक्क वाळू चोरट्यांनी वाळू नेऊन पडलेल्या खड्ड्यांमध्ये विविध रंग टाकून अनोखी रंगपंचमी साजरी केली. गेल्या अनेक वर्षांपासून अधिकृत वाळूचा लिलाव बंद असूनही चंद्रभागेच्या पात्रातून सर्रासपणे वाळू चोरी होताना आढळून येत आहे. यामुळे चंद्रभागेच्या पात्रात ठिकठिकाणी अनेक मोठमोठे खड्डे पडलेत. या खड्ड्यांचा अंदाज न आल्याने चंद्रभागेचे पवित्र स्नान करताना अनेक भाविकांना आपले प्राण गमवावे लागले आहेत. याविरुद्ध समाजसेवक गणेश अंकुशराव हे सातत्याने विविध आंदोलनं करून शासनाचे व प्रशासनाचे या प्रश्नाकडे लक्ष वेधण्याचा प्रयत्न

करत आहेत. परंतु अद्यापही शासन याकडे गांधीयाने पहात नसून प्रशासकीय अधिकाऱ्यांच्या आशिर्वादाने बिनदिवकत वाळू उपसा सुरुच आहे. गणेश अंकुशराव यांनी मात्र आपला वाळू चोरीच्या विरोधातील लढा सुरुच ठेवला असून जोपर्यंत येथील वाळूचोरी संपूर्णपणे थांबत नाही तोपर्यंत याविरुद्ध आवाज उठवणारं असा निर्धार करत, त्यांनी आज वरीलप्रमाणे चंद्रभागेच्या पात्रात अनोखी रंगपंचमी साजरी केली. आज रंगपंचमी खेळली उद्या वेजबाबदार प्रशासकीय अधिकार्यांच्या कार्यालयात जाऊन आमच्या स्टॉईलने परंतु लोकशाही मार्गाने तीव्र आंदोलन करावे लागेल. असा इशारा यावेळी गणेश अंकुशराव यांनी दिला. यावेळी गणेश अंकुशराव, सुनील कोताळकर, शंकर अभंगराव, सोमनाथ कोरे, तुकाराम अंकुशराव, नंदु नेहतराव, बापू करकमकर, दत्ता सगर, सचिन अद्यतराव, अक्षय करकमकर, सोपान अंकुशराव, पिंटू करकमकर, हर्षद अभंगराव आदींसह अनेक कार्यकर्ते उपस्थित होते.





181 दिवस
मुदत ठेवीवर मिळवा

व्याजदर
11%
योजना
मर्यादित
कालावधीसाठी...



चंदुलाल बियाणी
संस्थापक अध्यक्ष



राजस्थानी मल्टीस्टेट
को-ऑप. क्रेडिट सो.लि., परळी वैजनाथ
बँकींग • आरोग्य • शिक्षण • रियल ईस्टेट • इन्शुरन्स

मुख्य कार्यालय : मोंडा, परळी वैजनाथ,
जि. बीड. मो. 9130072178, 9130072188

कॉर्पोरेट ऑफिस : २०५, २०६, बिल्डिंग नं. २, पहिला मजला,
अपना बाजार, जालना रोड, औरंगाबाद. मो. 9130072176, 9130072177

टोल-फ्री : 18004197501 rajasthanimultistate.in

पूर्णा रेल्वे स्थानकावर प्रवाशांचे हाल

महत्वाच्या प्लॅटफॉर्मवर जाणीवपूर्वक उभ्या केल्या जातात मालगाड्या

आधुनिक केसरी न्यूज

पूर्णा : मराठवाड्यातील सर्वात महत्वाचे व सर्वात मोठे रेल्वे जंक्शन म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या पूर्णा रेल्वे स्थानकावरून चोवीस तासांच्या कालावधीत तब्बल चाळीस प्रवासी साप्ताहिक/ विशेष एक्सप्रेस/पेसेंजर रेल्वे गाड्या धावतात तर मालवाहतूक करणाऱ्या अंदाजे पंचवीस ते तिस गड्या धावतात. परंतु गाड्यांचे नियोजन योग्य पध्दतीने होत नसल्यामुळे प्रवासी वर्गात प्रचंड गोंधळ माजतांना दिसत असून ज्या महत्वाच्या रेल्वे प्लॅटफॉर्मवर प्रवासी रेल्वे गाड्या थांबवायला हव्यात त्या प्लॅटफॉर्मवर जाणीवपूर्वक मालवाहतूक करणाऱ्या गाड्या उभ्या केल्या जात असल्यामुळे महिला/अबालवृद्ध/अपंग प्रवासी वर्गाची अक्षरशः धावपळ होत असून प्लॅटफॉर्म बदलतांना धावपळीत महिला अबालवृद्ध तसेच अपंग प्रवास्यांना जीव धोक्यात घालावा लागत आहे. पूर्णा रेल्वे स्थानकाच्या नियोजनाची सर्वस्वी जबाबदारी असलेले स्टेशन मास्टर शेख अख्तर पाशा यांच्या नियोजनशून्य कारभाराचा फटका प्रवासी वर्गाला सातत्याने सहन करावा लागत आहे येथील रेल्वे अधिकारी/कर्मचाऱ्यांच्या मनमानी कारभारामुळे रेल्वे प्रवास्यांची सातत्याने गैरसोय केली जात असल्याचे दिसून येत आहे रेल्वेच्या महत्वाच्या रेल्वे प्लॅटफॉर्मवर मालवाहतूक करणाऱ्या गाड्या तासनतास उभ्या करण्यात येत असून प्रवासी गाड्यांना प्लॅटफॉर्मवर जागा



उपलब्ध नसल्यामुळे या प्रवासी गाड्यांना रेल्वे प्लॅटफॉर्मच्या बाहेरच उभे करून ठेवण्यात येत असल्यामुळे प्रवाशांची मोठी गैरसोय होत असल्याचे दिसत असून अशीच घटना मंगळवार दि. १४ मार्च २०२३ रोजी दुपारी ०३:३० वाजता घडली असून प्लॅटफॉर्म नंबर ०१ वरची गाडी प्लॅटफॉर्म नंबर ०४ वर तर प्लॅट नंबर ०४ ची गाडी

प्लॅटफॉर्म नंबर ०१ वर घेण्यात आली. यामुळे प्रवाशांना या रेल्वे स्थानकावरून त्या स्थानकावर धावपळ करावी लागली त्यामुळे प्रवासी प्लॅटफॉर्म स्थानकावर न बसता रेल्वे पादचारी पुलावर तासनतास उभे राहिल्याचे निदर्शनास आले. यावेळी अबालवृद्ध/महिला अपंग प्रवास्यांना जीव मुठीत घेऊन रेल्वे प्रवास करावा लागत आहे

या प्रवाशांना रेल्वे प्रशासन जाणीवपूर्वक त्रास देण्याचे काम करत आहे की काय ? असा गंभीर प्रश्न प्रवाशांतून उपस्थित होत आहे. या सर्व गंभीर प्रकाराला सर्वस्वी स्टेशन मास्टर शेख अख्तर शेख पाशाच जबाबदार असल्यामुळे रेल्वेच्या वरिष्ठ अधिकार्यांनी याकडे तात्काळ लक्ष देण्याची आवश्यकता निर्माण झाली आहे.

फुकट्या रेल्वे प्रवाशांकडून १७ लाखांचा दंड वसूल

आधुनिक केसरी न्यूज

मनमाड : मध्य रेल्वेच्या भुसावळ विभागात विनातिकीट प्रवास करणाऱ्या फुकट्या प्रवाशांविरुद्ध रेल्वेच्या वाणिज्य विभागाने धडक मोहीम सुरू करून धावत्या ७० रेल्वे गाड्यांमधून सुमारे १७.३० लाख रुपयांची दंडात्मक वसुली केली. या कारवाईने फुकट्या प्रवाशांचे धाबे दणाणले. प्रामुख्याने गर्दीची रेल्वे स्थानके मनमाड, नाशिक, भुसावळ, खंडवा, अकोला, बडनेरा या रेल्वे स्थानकांवरही तिकीट तपासणी करण्यात आली.

भुसावळ-खंडवा-इगतपुरी, अमरावती-भुसावळ-चाळीसगाव-धुळे या मार्गावरही कारवाईचा धडाका सुरू आहे. मंडळ रेल्वे प्रबंधक एस. एस. केडिया यांच्या अध्यक्षतेखाली मुख्य मंडळ वाणिज्य प्रबंधक शिवराज मानसपुरे यांच्या मार्गदर्शनाखाली वाणिज्य विभाग रेल्वे सुरक्षा दलातर्फे या भागात एक दिवसीय तिकीट निरीक्षण अभियान राबविण्यात आले. वाणिज्य अधिकारी आणि रेल्वे सुरक्षा दलाच्या संयुक्त पथकाने ७० धावत्या रेल्वे गाड्यांवर लक्ष केंद्रित केले. या पथकात तीन अधिकारी, तिकीट निरीक्षक, वाणिज्य आणि व्यावसायिक अधिकारी वर्ग, रेल्वे सुरक्षा दलाचे जवान अशा ४२ जणांच्या पथकाने ३०२२ प्रकरणात १७.३० लाख रुपयांचा महसूल रेल्वेला मिळवून दिला.



सान्वी
संदीप घंटे
सातव्या
वाढदिवसाच्या
हादिक शुभेच्छा

अंबड येथे उद्या स्व. मोहनलालजी बियाणी स्मृती व्याख्यानमालेचे आठवे पुष्प

'आजचा युवक आणि नवीन शैक्षणिक धोरण' या विषयावर मत्स्योदरी महाविद्यालयात प्रा. डॉ. कन्नूलाल विटोरे यांचे व्याख्यान तसेच योगेश गायके यांचे देशभक्तीपर गीतगायन

आधुनिक केसरी न्यूज

अंबड : दैनिक मराठवाडा साथीचे संस्थापक संपादक स्व. मोहनलालजी बियाणी (काकाजी) यांच्या स्मृतिप्रीत्यर्थ सुरू असलेल्या व्याख्यानमालेचे आठवे पुष्प अंबड येथील मॉडेल कॉलेज, घनसावंगीचे प्रा. डॉ. कन्नूलाल विटोरे हे 'आजचा युवक आणि नवीन शैक्षणिक धोरण' या विषयावर गुंफणार आहेत. तसेच सुप्रसिद्ध गायक योगेश गायके यांचे देशभक्तीपर गीतगायन यावेळी होणार आहे. शनिवार, दि. १८ मार्च रोजी



सकाळी ११.३० वाजता मत्स्योदरी महाविद्यालय, अंबड येथे होणाऱ्या या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. शहाजीराव गायकवाड यांची उपस्थिती राहणार आहे.



महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे व मराठवाडा साथीचे मुख्य संपादक चंदुलाल बियाणी यांच्या संकल्पनेनुसार या वर्षीपासून स्व. मोहनलालजी बियाणी (काकाजी) यांच्या स्मृत्यर्थ मासिक व्याख्यानमाला आरंभ करण्यात आली आहे. महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ व मत्स्योदरी शिक्षण संस्थेचे कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालय, अंबड यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित या व्याख्यानास उपस्थितीचे आवाहन संयोजक डॉ. राम रौनेकर (प्रमुख, मराठी विभाग), डॉ. सुषमा प्रधान, प्रा. दीपक राखुंडे व महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे छत्रपती संभाजीनगर जिल्हाध्यक्ष डॉ. प्रभू गोरे यांच्यासह कार्यकारिणीने केले आहे. प्रवेश सर्वांसाठी खुला आहे.



बीमारियों से बचने
के लिए अपनी
इम्युनिटी बढ़ाएं



पतंजलि®
प्रकृति का आशीर्वाद

तहसीलदार माधव बोधीकर यांच्या पुढे गौण खनिज माफीयांचे मोठे आव्हान!

आधुनिक केसरी न्यूज

दिनेश चौधरी

पुर्णा : तालुक्याच्या तहसिलदार पल्लवी टेमकर यांची बदली झाल्यामुळे त्यांच्या जागेवर आलेले नवनियुक्त तहसीलदार माधवराव बोधीकर यांनी नुकताच पदभार स्विकारला असून तहसिलदार श्री.बोधीकर यांच्या पुढे गौण खनिज रेती/मुरुम/दगड खडीसह माती आदी गौण खनिज माफीयाशाहीचे मोठे आव्हान असून या माफीयाशाहीचा विमोड करित शासकीय गौण खनिज रेतीचे मोठ्या प्रमाणात होणाऱ्या अवैध उत्खननासह प्रचंड प्रमाणात होणारी चोरटी वाहतुक रोखण्याच्या दृष्टीने ते कठोर पाऊल उचलून या बेलगाम माफीयाशाहीला अंकुश लावतात की हिरवा कंदील दाखवतात हे येणारा काळच स्पष्ट करणार आहे. पुर्णा तालुक्यातून वाहणाऱ्या पुर्णा-गोदावरी नदीतील शासकीय गौण-खनिज रेतीचे प्रचंड प्रमाणात होणारे अवैध उत्खननासह चोरटी वाहतुक रोखण्यात महसूल प्रशासनासह पुर्व तहसिलदार टेमकर यांना अपयश आले होते त्यामुळे पुर्णा-गोदावरी नद्यांवर अक्षरशः असंख्य रेती तस्करांच्या टोळ्या तुरून पडल्या होत्या त्यामुळे पुर्णा-गोदावरी नद्यांची पात्र अक्षरशः कोरडीठक्क

कायकारी दंडाधिकारी,पुर्णा



पडली याचा सर्वात जास्त परिणाम कृषी उद्योगावर पडला यास सर्वस्वी महसूल प्रशासनातील शारीतील शुक्राचार्यच जबाबदार असल्याचे नदीकाठावरील शेतकरी वर्गातून बोलल्या जाते. पुर्णा-गोदावरी नदीपात्रांतील रेतीसह शासनाचा कोट्यावधी रुपयांचा महसूल बुडवून बिना परवाना चालणाऱ्या दगड खदान खडी क्रशर चालकांवर देखील तहसिलदार श्री.बोधीकर यांना लक्ष केंद्रित करून शासनाच्या महसूलात वाढ करावी

लागणार आहे कारण मागील वर्षी १६ डिसेंबर २०२२ रोजी पुर्णा तालुक्यातील तब्बल १४ खडीक्रशर व दगडखानपट्टे सिल करण्याचे नाट्य रंगवून दि.१९ डिसेंबर २०२२ जिल्हा खनिज अतिक्रम परभणी यांना गौण खनिजाच्या अनाधिकृत उत्खननासह दगडखानपट्टे/दगडगिडगी मोजनी करीता झोन उपलब्ध करून देण्याची लेखी पत्र क्र.जा.क्र.२२२/गौण खनिज/कावी या पत्राद्वारे मागणी केली परंतु प्रत्यक्षात मात्र कोणत्याही प्रकारची कारवाई न करता संबंधित खडीक्रशर व दगडखानपट्टे धारकांना पाठीशी घालण्यात आल्याचा गंभीर प्रकार घडला होता परंतु या प्रकरणी कोणती कारवाई करण्यात आली हे अद्यापही गुलदस्तातच असून संबंधित खडीक्रशर व दगडखानपट्टे आज देखील पुर्वी प्रमाणेच सुरू असल्याचे निदर्शनास येत असून संबंधित खडीक्रशर व दगडखानपट्ट्यांवर एकतर कायदेशीर कारवाई करणे किंवा त्यांना अधिकृत परवाने बहाल करित त्यांच्याकडून महसूल वसूल करित शासकीय महसूलात वाढ करण्याच्या आवाहनासह निरंकुश झालेल्या महसूल प्रशासन व पुरवठा विभागाला देखील नियंत्रित करणु शिस्त लावण्याचे आवाहन नुतन तहसिलदार बोधीकर यांच्यापुढे आहे. या संदर्भात नुतन तहसिलदार माधवराव बोधीकर काय निर्णय घेतात हे लवकरच समोर येईल.



अत्याचार प्रकरणी आरोपीस वीस वर्षे सक्तमजुरी

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : वडिलांच्या मोबाईलवर फोन कॉल करून एका १३ वर्षीय अल्पवयीन मुलीला घरी बोलावून तिच्यावर बलात्कार करणाऱ्या तालुक्यातील लोणी (बु.) येथील एका बलात्कार्यास येथील जिल्हा व अतिरिक्त सत्र न्यायालयाने २० वर्षांच्या सक्तमजुरीसह पाच हजार रूपये दंडाची शिक्षा ठोठावली आहे. जमील अमीर शेख (३०, रा. लोणी (बुद्रुक) असे शिक्षा ठोठाविलेल्या आरोपीचे नाव आहे. याबाबत अधिक माहिती अशी की, तालुक्यातील लोणी (बुद्रुक) येथील एक १३ वर्षीय मुलगी जमील शेख याच्या किराणा दुकानात नेहमी सामान घेण्यासाठी जायची. यानिमित्ताने तिची जमीलशी ओळख झाली. पीडीता जेव्हाही दुकानात

सामान विकत आणण्यासाठी जायची तेव्हा जमील हा तिला म्हणायचा की, 'तू मला फार आवडते, माझे तुझ्यावर प्रेम आहे.' दरम्यान ११ मे २०२१ रोजी रात्री ०९.०० वाजेच्या सुमारास पीडीतेसह तिचे आई, वडील व काकांनी सोबत जेवण केले. त्यानंतर रात्री १२.०० वाजेच्या सुमारास जमील शेख याने पीडीतेच्या वडीलांच्या मोबाईलवर फोन करून 'मी जमील दुकानदार बोलत आहे. तू मला आत्ताच भेटायला ये, तू आली नाही तर मी तुझ्या आईवडीलांना जिवे ठार मारील.' अशी धमकी दिल्याने पीडीता घाबरली व ती काहीही सांगता घरातून जमील शेख याला भेटण्यासाठी रात्री ०१.३० वाजेच्या सुमारास गेली. त्यानंतर तिला घरात बोबोलावून तिच्यावर बलात्कार केला. घटनेनंतर पीडीतेने वैजापूर पोलिस ठाणे गाठून याबाबत तक्रार



दिली. तिने दिलेल्या फिर्यादीवरून जमील शेख याच्याविरुद्ध अनुसूचित जाती - जमाती प्रतिबंध कायद्यासह बाललैंगिक कायद्यानुसार गुन्हा दाखल करण्यात आला. पोलीसांनी तपास करून न्यायालयात दोषारोपपत्र दाखल केले. सदर प्रकरणात सरकारी वकील नानासाहेब जगताप यांनी सरकार पक्षाच्यावतीने एकूण सात साक्षीदार तपासले.

यात पीडीत मुलीसह अशोक भागवत, शिक्षक प्रशांत चौधरी, डॉ.ऐश्वर्या मुग्देश, तपासी अधिकारी तथा तत्कालीन उपविभागीय पोलिस अधिकारी कैलास प्रजापती यांची साक्ष महत्वाची ठरली. जिल्हा व अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश एम. मोहियोद्दीन एम. ए. यांनी दोन्हीही बाजूंचा युक्तिवाद ऐकून घेऊन जमील शेख याला कलम ३७६ (डी.ए.) व कलम ४ बाललैंगिक अत्याचार कायद्यान्वये वीस वर्षांच्या सक्तमजुरीसह पाच हजार दंड व दंड न भरल्यास सहा महीने साध्या कैदेची शिक्षा ठोठावली आहे. तसेच कलम ५०६ (०२) अन्वये एक वर्षे सक्तमजुरी व हजार रुपये, दंड न भरल्यास एक महिन्याच्या साध्या कारावासाची शिक्षा ठोठावली आहे. सरकार पक्षातर्फे सहायक सरकारी वकील नानासाहेब जगताप यांनी काम पाहिले.

महाराष्ट्र Business Katta

तिरुपती मंडप डेकोरेटर्स
Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate
Baiju Anna
8623904312
Abhijeet Shukla
9765826252
DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

जय माता दी
आदित्य फायबर दरवाजे
फायबर मोल्डींग दरवाजे, स्लायडिंग खिडक्या, लॅमिनेशन दरवाजे, फायबर आर्टीकल जॉब
संपर्क **9822571301**
9403326508

CAFE ROCKSTARZ
EAT. CHILL. REPEAT
11:11
ELEVEN ELEVEN
Where Dishes come true!!
MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO
AURANGABAD
Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts
9665544629
GHAI TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

खळबळजनक
कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही
Sales & Services
नवीन कॉम्प्युटर 9900/-
जुने कॉम्प्युटर 5900/-
जुने लॅपटॉप 6900/-
दोन कॅमेरा सेटअप 7900/-
चार कॅमेरा सेटअप 9900/-
9420405928

नगरपरिषद कार्यालयातच महिलांना मारहाण

नियमानुसार बांधकाम करण्यास सांगणाऱ्या मुख्याधिकारी, कर्मचाऱ्यांनाही शिवीगाळ धक्काबुक्की

आधुनिक केसरी न्यूज

हरिदास सराटे
खुलतावाद : घरकुलाच्या बांधकामाचा वाद थेट हाणामारी पर्यंत पोहोचला असून येथील कुंभारवाडा परिसरात सुरू असलेल्या घरकुल बांधकामावरून दोन कुटुंबीयामध्ये जोरदार हाणामारी झाली यामध्ये तक्रार करणाऱ्या महिलांवर हल्ला करत त्यांना जबर मारहाण करण्यात आली तर नियमानुसार बांधकाम

करण्यास सांगणाऱ्या नगर परिषदेच्या मुख्याधिकारी व कर्मचाऱ्यांनाही शिवीगाळ करत धक्काबुक्की करण्यात आली याप्रकरणी तीन जणांविरुद्ध प्रतिबंधात्मक कारवाई करण्यात आली आहे शहरातील कुंभारवाडा येथे वाकळे कुटुंबीयांचे घरकुल योजने अंतर्गत बांधकाम सुरू असून या बांधकामाविषयी मीराबाई सुखदेव वाकळे यांनी तक्रार नोंदविली होती यावरून नगर परिषदेचे मुख्याधिकारी विक्रम दराडे स्थापत्य अभियंता



पंकज पवार यांनी कुंभारवाडा येथील बांधकामाच्या ठिकाणी भेट देऊन वाकळे कुटुंब यांना नियमानुसार बांधकाम करण्याची समज दिली होती. याचा राग मनात धरून दगडू राजाराम वाकळे यांनी सोमवार रोजी नगरपरिषद कार्यालयात येऊन तक्रारदार मीराबाई सुखदेव वाकळे व उषा जालिंदर जाधव यांना जबर मारहाण केली तसेच नियमानुसार बांधकाम करण्यास सांगणारे मुख्याधिकारी

विक्रम दराडे व स्थापत्य अभियंता पंकज पवार यांना शिवीगाळ करत त्यांनाही धक्काबुक्की केली. या प्रकरणी विक्रम दराडे यांनी दिलेल्या तक्रारीवरून दगडू राजाराम वाकळे राजू दगडू वाकळे व नवनाथ राजाराम वाकळे या तिघांवर स्थानिक गुन्हे शाखेकडून प्रतिबंधात्मक कारवाई करण्यात आली आहे. मारहाणीचा व्हिडिओ नगर परिषदेच्या काही कर्मचाऱ्यांनी काढला होता तो समाज माध्यमांवर आज दिवसभर फिरत होता.

मार्च एंडच्या धास्तीला, अवकाळी वातावरणांची जोड

आभाळच फाटलं तर ठिगळ लावणार कुठं, बळीराजाची फरफट

आधुनिक केसरी न्यूज

बंडू खडांगळे
लखमापूर : दिंडोरी तालुक्यात सध्या काळजाचे ठोके चुकविणारे शब्द कानी ऐकायला मिळत आहे. ते म्हणजे आम्ही मोठ्या मेहनतीने कबाड कष्ट करून तोंडाजवळ आलेला घास निसर्गाच्या अवकाळीपर्णामुळे फेकला गेला आहे. त्यामुळे आता आभाळ जर फाटले तर ठिगळ लावणार कोठे ? हे नुकसान ग्रस्त बळीराजांच्या तोंडातले शब्द ऐकून अनेक मने हेलावून निघत आहे.



परत एकदा हवामान विभागाने अवकाळी पावसांच्या आगमनाचे भक्ति व्यक्त केल्याने व ते भक्ति शंभर टक्के खरे ठरल्याने सध्या अवकाळी पावसांचे आगमन झाले आहे. त्यामुळे ऐन सोगणीसाठी गहू आडवे पडले आहे. व हरभरा व भाजीपाला पिकांची या अवकाळी पावसाने पुर्णपणे वाट लागली आहे. तर अजून दिंडोरी तालुक्यातील

द्राक्षे पंढरी द्राक्षे पिके हे जवळजवळ ५० टक्के खुडण्याचे बाकी आहे. त्यामुळे अवकाळी वातावरण निर्माण झाल्याने शेतकरी पुर्णपणे बेचिराख झाला आहे. आता शेती भांडवलासाठी घेतलेले विविध ठिकाणचे कर्ज कसे फेडायचे व आता मार्च एंडच्या धास्तीने सावरायचे कसे ? या विवेचनेत सध्या तालुक्यातील बळीराजा दिसत आहे.

अवकाळी वातावरणांची आंबा पिकांवरही संक्रांत मागील काही दिवसांपूर्वी अवकाळी पावसाचा व वातावरणाचा असंख्य पिकांना फटका बसल्यानंतर आता परत अवकाळी वातावरण तयार झाल्याने सध्या आंबा पिकांला मोठा मोहर व फळधारणा झाली असतांना आता जोराचे वारे, पाऊस यामुळे आंबा

फळांच्या झाडांचा मोहर व फळ खाली पडत आहे. त्यामुळे शेती व्यवसायाला जोड म्हणून आंबा नेहमी चांगली साथ देत असतो. परंतु यंदाच्या या अवकाळी पावसामुळे व वातावरणामुळे आंबा पिकांवर एकप्रकारे संक्रांत निर्माण झाली आहे.

योगराज रौंदळे (पुणेगाव ता. दिंडोरी)



सरकारच्या विरोधातील संपकऱ्यांचे आंदोलन तहसील प्रांगणातच!

आधुनिक केसरी न्यूज

बि.डी. रामपूरकर
जिंतूर : सामान्य आंदोलकांना मोर्चेकऱ्यांन तहसील आवाराच्या बाहेर तर आंदोलक संपकरी आत कसे असा प्रश्न जिंतूर येथे उपस्थित झाला असून सरकारी कर्मचाऱ्यांनी पुकारलेल्या संपाचा आज तिसरा दिवस होता गेल्या दोन दिवसापासून तहसील कार्यालयाच्या प्रांगणातच कर्मचाऱ्यांनी ठाण मांडले असून सर्वसामान्य नागरिकांना अंदोलनासाठी मात्र आत येऊ दिले जात नाही. सामान्यांना एक तर कर्मचाऱ्यांना एक न्याय कसा असा प्रश्न सर्व सामान्यात विचारला जात आहे.

जिंतूर तालुक्यातील सुमारे 727 कर्मचाऱ्यांनी संपात सहभाग घेतला असून या संपाच्या आज तिसऱ्या दिवशी तहसील कार्यालय परिसरात पाहणी केली असता कर्मचाऱ्यांपेक्षा त्यांची वाहन असलेल्या मोटरसायकली मोठ्या प्रमाणात दिसून आल्या तर तहसील कार्यालयाच्या प्रांगणातच कर्मचाऱ्यांचा आंदोलन खुलेआमपणे सुरू असल्याचे चित्र जिंतूर तहसील प्रांगणात दिसून आले आहे. एरवी सर्व सामान्य जनतेला अथवा नागरिकांना आंदोलन करायचा असेल मोर्चा उघडणे करायचा असेल तर तहसील कार्यालयाच्या गेट बाहेरच अडवल्या जाते त्यांना बाहेरच आपले आंदोलन करा आत जाऊ दिले जात नाही तर अनेक वेळा कडक पोलीस बंदोबस्त ही त्या ठिकाणी ठेवल्या जाते परंतु शासनाच्या विरोधात बेकायदेशीरपणे चालत असलेल्या या आंदोलनाचे ठिकाण मात्र तहसील कार्यालयाचे प्रांगण कसे ? असा खोचक सवाल सर्वसामान्य नागरिक उघडपणे करताना दिसून येत आहेत. याबाबत तहसील कार्यालय येथे तहसीलदार यांना आंदोलकांनी प्रांगणातच आंदोलन करत असल्याची बाब निर्दर्शनास आणून दिली असता त्यांनी कार्यवाही बाबत वरिष्ठानकडून मार्गदर्शन घेतले जाईल असे म्हटले आहे. तहसीलदार काय कार्यवाही करतील या कडे सर्व सामान्यांचे लक्ष लागले आहे.

राज्यातील कलावंतांना हक्काचे मानधन विना विलंब द्यावे

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : येथील भारतीय प्राचीन कला, साहित्य, संगीत, नृत्य, शाहीरी, तबला वादक, हार्मोनियम वादक गायक इत्यादी क्षेत्रातील जे कलावंत वृद्ध झालेले आहेत, ज्यांनी भारतीय कला जोपासण्यासाठी आपले संपूर्ण आयुष्य वेचलेले आहे, अशा कलावंतांना वृद्धापकाळात उदर निर्वाह साठी शासन थोडे फार मानधन देते ज्यातून त्यांचा उदर निर्वाह होतो. सदरील प्रकरण राज्यातील पंचायत समिती मार्फत जि.प.च्या समाज कल्याण विभागातून मार्गी लागतात मात्र पंचायत समिती व जि.प.सुध्दा अशी प्रकरण मार्गी लावण्यात टाळाटाळ करते असेच प्रकरण वैजापूर प.स.मार्फत गेल्या १५ वर्षांपासून प्रलंबित आहे. येथील जेष्ठ कलावंत तबला वादक फकिरराव विनायकराव विश्वासू हे २००९ पासून मानधन मिळावे



म्हणून सारखे प्रयत्न करित आहेत, सर्व कागद पत्रांची पूर्तता करूनही गेल्या पंधरा वर्षांपासून त्यांना कलावंतांचे मानधन नाही म्हणून येथील सेवा निवृत्त जवान गौतम अशोक गायकवाड व समाजकार्यकर्ते धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी दि. १६/३/२३ गुरुवार रोजी उपजिल्हाधिकारी तथा उपविभागीय

दंडाधिकारी (प्रांत अधिकारी) माणिकजी आहरे यांना विश्वासू यांच्या वतीने निवेदन देऊन संबंधितास लोक कलावंत मानधन मिळावे म्हणून विनंती केली, प्रांत अधिकारी माणिकजी आहरे यांनी तात्काळ दखल घेत छत्रपती संभाजीनगर जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री मीना यांना पत्र देऊन लोककलावंत मानधन

अर्ज मंजूर करून नियमाप्रमाणे मानधन मंजूर करावे असे कळविले, संबंधित कलावंत विश्वासू यांनाही मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांना भेटण्याची सूचना केली, सामाजिक कार्यकर्ते धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी शासनाकडे लोक कलावंत यांची प्रलंबित प्रकरणे त्वरित निकाली काढण्याची मागणी केली आहे.



डॉ. गणेश डोईफोडे यांचा सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

अजिंठा : येथील कोरोना काळात आपले जीव धोक्यात घालून चांगले कार्य केल्याने लोकमत तर्फे आयोजित गौरव कर्तृत्वाचा या कार्यक्रमात फुलंब्री येथील डॉईफोडे हॉस्पिटल चे संचालक आणि अजिंठा येथील ग्रामीण रुग्णालया चे वैद्यकीय अधिकारी तसेच माझे मार्गदर्शक मुसद्दी राजकारणी वैद्यकीय क्षेत्रातील नामवंत व्यक्ती आणि माझे परममित्र विद्वान् भूमिपुत्र आदरणीय श्री डॉक्टर गणेश

जी डॉईफोडे सर यांचा केंद्रीय अर्थराज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड साहेब, लोकमतचे एडिटरइन चीफ राजेंद्र बाबुजी दर्डा, संपादक नंदकिशोर पाटील साहेब, जाहिरात व्यवस्थापक अक्षय साहूजी साहेब यांच्या हस्ते दि. १२ मार्च रोजी सहा पत्ती सत्कार करण्यात आला. त्यांनी कोरोना काळातच स्वतःच्या जीवाची व कुटुंबाची परवा न करता स्वतःला समाजकार्यात आणि वैद्यकीय क्षेत्रात झोकून दिले आणि फुलंब्री व सिल्लोड तालुक्यातील सर्व रुग्णांसाठी तत्पर असे सेवा दिली त्यामुळे त्यांचा सत्कार करण्यात आला.

मागील वर्ष ठरले रा. स्व. संघाच्या कार्यविस्ताराचे सकारात्मक

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : मागील वर्ष राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाच्या दृष्टीने कार्यविस्ताराचे सकारात्मक वर्ष होते. येत्या दोन वर्षात पश्चिम महाराष्ट्र प्रांतात अधिक जोमाने कामाचे नियोजन करण्यात येत आहे, अशी माहिती रा. स्व. संघाचे पश्चिम महाराष्ट्र प्रांत संघचालक प्रा. सुरेश (नाना) जाधव यांनी दिली.

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाची अखिल भारतीय प्रतिनिधी सभा १२ ते १४ मार्च २०२३ दरम्यान समलखा (पानिपत) येथे झाली. प्रतिनिधी सभा आणि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ पश्चिम महाराष्ट्र प्रांतातील सद्य स्थितीची माहिती देण्यासाठी आयोजित पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते. यावेळी रा. स्व. संघाचे पश्चिम महाराष्ट्र प्रांत कार्यवाह डॉ. प्रवीण दबडघाव, पुणे महानगर कार्यवाह सचिन भोसले, विश्व संवाद केंद्राचे अध्यक्ष अभय कुलकर्णी उपस्थित होते.

रा. स्व. संघाचे येत्या काळात सामाजिक परिवर्तनाच्या पाच आयामांमधील आपल्या कार्यावर अधिक लक्ष केंद्रित करण्याचे नियोजन आहे. सामाजिक समरसता, कुटुंब प्रबोधन, पर्यावरण संरक्षण, स्वदेशी आचरण आणि नागरिक कर्तव्य हे ते पाच आयाम आहेत. समाजहितैषी लोकांना सोबत घेवून समरसतेसाठी निरंतर प्रयत्न करणे, हे या कार्य योजनेचे उद्दिष्ट आहे. अस्पृश्यता समाजासाठी कलंक असून तो मिटविण्यासाठी संघ कटिबद्ध असल्याचे प्रा. जाधव यांनी आवर्जून सांगितले.

प्रा. जाधव म्हणाले की, पानिपत येथे राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे सरसंघचालक डॉ. मोहनजी



शिवराज्याभिषेकाच्या ३५० व्या वर्षानिमित्त विविध कार्यक्रम : छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या राज्याभिषेकाच्या ३५० व्या वर्षानिमित्त आणि भगवान महावीर यांच्या २५५० व्या महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त रा. स्व. संघाच्यावतीने विविध उपक्रम आयोजित आहेत. समाजाला शेकडो वर्षांच्या दास्यत्वाच्या मानसिकतेतून मुक्त करून समाजात आत्मविश्वास व आत्मगौरवाची भावना जागी करणारे महान व्यक्तिमत्त्व म्हणजे छत्रपती शिवाजी महाराज. ज्येष्ठ शुक्ल त्रयोदशीला त्यांचा राज्याभिषेक झाला आणि हिंदवी स्वराज्याची स्थापना केली. रंदा हिंदवी स्वराज्य स्थापनेचे ३५०वे वर्ष सुरु होत आहे. महाराष्ट्रासह देशभरात यानिमित्त अनेक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात येणार आहे.

भागवत आणि सरकार्यवाह दत्तात्रेयजी होसबाळे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत झालेल्या महत्त्वपूर्ण प्रतिनिधी सभेमध्ये देशभरातून ३४ संघटनांचे १ हजार ४७४ प्रतिनिधी सहभागी झाले होते. यावेळी संघाच्या कार्यस्थितीवर विस्ताराने चर्चा करण्यात आली. यावेळी देण्यात आलेल्या माहितीनुसार, सद्यस्थितीत देशभरात ४२ हजार ६१३ स्थानी ६८ हजार ६५१ शाखा सुरु आहेत. मागील वर्षी याच काळात ३७ हजार ९०३ स्थानी ६० हजार ११७ शाखा होत्या. मागील वर्षीच्या तुलनेत संघ शाखांमध्ये सुमारे आठ हजारांनी वाढ

झालेली आहे. एप्रिल ते नोव्हेंबर २०२२ या कालावधीत देशभरात एकूण ३ हजार ६८५ एवढे संघ शिक्षा वर्ग पार पडले. रा. स्व. संघ पश्चिम महाराष्ट्र प्रांत कार्यवाह डॉ. प्रवीण दबडघाव यांनी यावेळी सांगितले की, पश्चिम महाराष्ट्र प्रांतात २८ प्राथमिक वर्ग झाले. त्यात प्रांत स्तराचा एक - प्रथम वर्ष वर्ग व एक - द्वितीय वर्ष वर्ग आणि देशभरातील स्वयंसेवकांचा एकत्रित तृतीय वर्ष झाले. या विविध वर्गांमधून पश्चिम महाराष्ट्र प्रांतातील सहभागी स्वयंसेवकांची संख्या ३,३४१ एवढी आहे. पश्चिम महाराष्ट्र प्रांतात २६५ स्थानी ६८३ शाखा

आहेत. प्रांतात पुणे, नाशिक आणि कोल्हापूर असे तीन विभाग असून १९२ विद्यार्थी शाखा, महाविद्यालयीन २३ शाखा, १२७ तरुण व्यवसायी व प्रौढांच्या १६९ शाखा आहेत. पुणे महानगरात ४९ नगर स्थानी २७२ शाखा आहेत. यामध्ये १११ शाखा बालांच्या, ४ महाविद्यालयीन तरुणांच्या ११५ विद्यार्थी तर ५४ तरुण व्यवसायी आणि १०३ प्रौढांच्या शाखा आहेत. प्रांतात साप्ताहिक मिलनांची संख्या शहरी भागात ३७९ आणि ग्रामीण भागात १८२ अशी एकूण ५६१ एवढी आहे. सेवा कार्याच्या संदर्भात पश्चिम महाराष्ट्र

प्रांतात एकूण १ हजार ७२३ सेवा वस्ती आहेत. सेवा वस्तीतच शाखा सुरु आहेत, अशा शाखा युक्त सेवा वस्तीची संख्या ६४ आहे. संघ स्वयंसेवकांच्या वतीने नित्य सेवा कार्य सुरु आहेत, अशा सेवाकार्ययुक्त ३४५ वस्ती असल्याचेही डॉ. दबडघाव यांनी सांगितले.

तसेच शाखांनी आपापल्या परिसराचे सामाजिक अध्ययन करून तिथे परिवर्तनाला गती द्यायला हवी आणि अशा सामाजिक परिवर्तनात सामाजिक समरसता, परिवार प्रबोधन आणि पर्यावरण संरक्षण या गतिविधी कार्यरत आहेत, असेही डॉ. दबडघाव म्हणाले. उपभोगवादी जीवनशैलीत पर्यावरणाचा ऱ्हास वाचविण्यासाठी अधिक अपरिग्रह संकल्पना आचरणात आणली पाहिजे. अहिंसेचे पालन करायला हवे. राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचा असा विश्वास आहे, की या प्रवासात समकालीन युगाला या मार्गावर पुढे जाण्यासाठी वर्धमान महावीर यांच्या शिकवणुकीची गरज आहे. हे वर्ष भगवान महावीर यांच्या दोन हजार पाचशे पन्नासाव्या (२५५०) वे निर्वान वर्ष आहे. या पार्वर्धमान देशभर त्यांच्या विचार प्रसाराच्या कार्यक्रमात स्वयंसेवक योगदान देणार आहेत.

संघर्षाच्या काळात परकीय शासनापासून मुक्ती मिळविण्यासाठी ज्या प्रकारे त्याग आणि बलिदानाची आवश्यकता होती, त्याच प्रकारे वर्तमान काळात हे लक्ष्य गाठण्यासाठी नागरिक कर्तव्यांप्रती कटिबद्ध तसेच वसाहतवादी मानसिकतेपासून मुक्त समाजजीवनसुद्धा घडवावे लागेल. या संदर्भात मा. पंतप्रधानांनी स्वातंत्र्यदिनी केलेल्या 'पंच-प्रणा'चे आवाहन महत्त्वाचे आहे.

वारंवार होणाऱ्या वाहतूक कोंडीने चालक त्रस्त



आधुनिक केसरी न्यूज

बाजार सावंगी : (ता. खुलताबाद) येथील मुख्य बाजारपेठेतून जाणाऱ्या औरंगाबाद, फुलंब्री बाजार, सावंगी, कन्नड, पिशोर, नागापूर या अंतर्गत जिल्हा मार्गावर वाहतुकीची कोंडी वारंवार होत असल्याने वाहनांचालकासह रस्त्यावरील दुकानदार व व्यावसायिकांना अनेक समस्यांना सामोरे जावे लागते अपघाताच्या भीतीसह वेळेचा मोठा खो कळंबा होतो.

गावातील रस्ता दबाखाना कॉलनी एकता नगर ते जानकुंज कनिष्ठ महाविद्यालयापर्यंत बाजारपेठ विस्तारित असून एक किलोमीटरच्या या मार्गावर व्यावसायिकांची दुकाने असून ३५ गावांशी हे गाव संलग्न असल्याने बाजारपेठेतील व्यवहार व रहदारी होत असते.

अनेक वाहने दुचाकी चार चाकी सह रस्त्यावरच उभी केल्याने रहदारीचा अधिकाधिक खोळंबा होतो. आठवडे बाजाराच्या दिवशी तर अधिक रहदारीचा व्यक्त य होऊन रस्ता पार करण्यास अधिक चा वेळ लागतो वाहनांचे कर्कश हॉर्नच्या आवाजांनी परिसर गजबजतो व गोंधळ होतो. मध्यंतरी ग्रामपंचायतच्या वतीने व पोलीस प्रशासनाने लक्ष दिल्यावरून काही अंशी रहदारीत सुधारणा झाली होती त्यानंतर पुन्हा दुर्लक्ष झाल्याने पुन्हा ही स्थिती होत आहे यासंबंधी प्रशासनाने उपाययोजना करण्याची आवश्यकता असल्याचे व कार्यवाही करण्याची गरज वाहनधारक व व्यावसायिकांची मागणी आहे.

रविवारी पुण्यात आठवा नास्तिक मेळावा

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : पुण्यात रविवारी (दि. 19 मार्च) आठवा नास्तिक मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आल्याची माहिती, शहीद भगतसिंग विचार मंचच्या वतीने देण्यात आली. नवी पेठेतील एस. एम. जोशी फाउंडेशन मध्ये सकाळी 10 ते 1 या वेळेत हा मेळावा होणार आहे. ज्येष्ठ विज्ञानलेखक व स्त्रीरोग तज्ञ डॉ. शंतनु अर्भ्यकर हे "न नास्तिकतेचा" या विषयावर तर

स्तंभलेखक, रेडिओ जॅकी संग्राम खोपडे हे "नास्तिक दिन आयेगे" या विषयावर बोलणार आहेत. तर "हो आम्ही आहोत नास्तिक" आणि "परमेश्वरावर मात" या दोन पुस्तकांचे प्रकाशन ही मेळाव्यात करण्यात येणार आहे. या मेळाव्याला महाराष्ट्रातील 27 जिल्हातील व्यक्तींनी नोंदणी केली आहे.



शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

महावीर
घर संसार



किराणा	सुका मेवा	मसाले	क्रॉकरी
प्लास्टिकच्या वस्तू	स्टीलच्या वस्तू	अॅल्युमिनियमच्या वस्तू	
घरगुती उपकरणे	साफ सफाईचे सर्व साहित्य	आणि बरेच काही	
सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308
www.mahavirbestprice.com		sumitparakh73@gmail.com	

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर

गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका



(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.एच.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेख आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी). आपल्या सर्व चिंतांचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्जा जवळ, औरंगाबाद.
फोन : (0240) 2350042, मो. : 902111549 www.drshaikhah.in